

ции по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в Женеве со 2 по 13 октября 1967 года<sup>58</sup>,

считая, что важной задачей двадцатой сессии Подкомиссии является изучение доклада<sup>59</sup> о ходе работы по специальному исследованию по вопросу о расовой дискриминации в политической, экономической и социальной областях и в области культуры, подготовленного в ускоренном порядке в соответствии с резолюцией 1103 (XL) Экономического и Социального Совета от 3 марта 1966 г. и резолюциями 5 (XXII)<sup>60</sup> и 12 (XXIII)<sup>61</sup> Комиссии по правам человека,

отмечая, что в соответствии со своей резолюцией 5 (XIX)<sup>62</sup> Подкомиссия намеревается изучить на своей двадцатой сессии вопрос о нарушении прав и основных свобод человека, включая политику расовой дискриминации и сегрегации, а также апартеида, и что Комиссия по правам человека в пунктах 2 и 6 своей резолюции 8 (XXIII)<sup>63</sup> поставила перед Подкомиссией задачи в отношении этого вопроса,

отмечая далее, что Комиссия по правам человека на своей двадцать третьей сессии про- сила Подкомиссию регулярно рассматривать вопрос о рабстве во всех его формах, включая сходную с рабством политику апартеида и колониализма,

считая, что сессия продолжительностью в две недели не даст Подкомиссии времени, доста- точного для рассмотрения этого и других важ- ных вопросов своей повестки дня, относящих- ся к предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

постановляет, что двадцатая сессия Подко- миссии по предупреждению дискриминации и

<sup>58</sup> См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, возобновленная сорок первая сессия, Дополнение 1A (E/4264/Add.1), стр. 11 англ. текста.

<sup>59</sup> См. документ E/CN.4/930, пункт 242.

<sup>60</sup> Официальные отчеты Экономического и Социаль- ного Совета, сорок первая сессия, Дополнение №8 (E/4184), пункт 389.

<sup>61</sup> Там же, сорок вторая сессия, Дополнение №6 (E/4322), пункт 435.

<sup>62</sup> E/CN.4/930, пункт 298.

<sup>63</sup> Официальные отчеты Экономического и Социаль- ного Совета, сорок вторая сессия, Дополнение №6 (E/4322), пункт 394.

защите меньшинств должна быть продолжитель- ностью в три недели<sup>64</sup>.

1479-е пленарное заседание,  
6 июня 1967 года

1240 (XLII). Доклады Подкомиссии по пре- дупреждению дискриминации и защите меньшинств

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свою резолюцию 1165 (XLI) от 5 августа 1966 г., в которой он рекомендовал, чтобы Комиссия по правам человека должным образом рассмотрела различные вопросы, вхо- дящие в пункт «Предупреждение дискриминации и защите меньшинств»,

отмечая, что Комиссия не смогла из-за не- достатка времени рассмотреть на своих двад- цать первой, двадцать второй и двадцать третьей сессиях доклады Подкомиссии по предупрежде- нию дискриминации и защите меньшинств о работе ее семнадцатой<sup>65</sup>, восемнадцатой<sup>66</sup> и девятнадцатой<sup>67</sup> сессий,

1. рекомендует вновь, чтобы Комиссия по правам человека в кратчайший срок рассмотрела на своей следующей сессии оставшиеся нерас- смотренными доклады Подкомиссии по преду- преждению дискриминации и защите меньшинств;

2. одобряет просьбу Подкомиссии к Гене- ральному секретарю, содержащуюся в ее резо- люции 3 (XIX)<sup>68</sup>, о том, чтобы пригласить спе- циального докладчика по специальному иссле- дованию о расовой дискриминации в политичес- кой, экономической, социальной и культурной областях принять участие в семинаре по вопросу о расовой дискриминации, который состоится в 1968 году в соответствии с программой кон- сультативного обслуживания в области прав человека, и принять меры к предоставлению семинару своего доклада о ходе работы вместе с такими замечаниями, которые Подкомиссия может сделать в отношении специального ис- следования;

<sup>64</sup> Подкомиссия проведет сессию с 25 сентября по 13 октября 1967 года.

<sup>65</sup> E/CN.4/882 и Сог.1.

<sup>66</sup> E/CN.4/903.

<sup>67</sup> E/CN.4/930.

<sup>68</sup> Там же, пункт 242.

3. предлагает Генеральной Ассамблее рекомендовать, чтобы Международная конференция по правам человека использовала специальное исследование о расовой дискриминации в политической, экономической, социальной и культурной областях, а также доклад семинара по вопросу о расовой дискриминации, который состоится в 1968 году, в качестве основных документов по вопросу о расовой дискриминации.

1479-е пленарное заседание,

6 июня 1967 года

**1241 (XLII). Доклад Комиссии  
по правам человека**

**Экономический и Социальный Совет**

принимает к сведению доклад Комиссии по правам человека о работе ее двадцать третьей сессии<sup>69</sup>.

1479-е пленарное заседание,

6 июня 1967 года

**1243 (XLII). Смертная казнь**

**Экономический и Социальный Совет,**

рассмотрев пересмотренный проект резолюции по вопросу о смертной казни, представленный делегациями Венесуэлы и Швеции<sup>70</sup>,

сожалея, что имеющееся в распоряжении Совета время на сорок второй сессии не позволило ему достаточно внимательно изучить этот проект резолюции,

передает пересмотренный проект резолюции, текст которого прилагается к данной резолюции, Генеральной Ассамблее, чтобы она решила, какие дальнейшие меры следует принять по этому вопросу.

1479-е пленарное заседание,

6 июня 1967 года

**ПРИЛОЖЕНИЕ**

**Проект резолюции, представленный  
Венесуэлой и Швецией<sup>71</sup>**

**Смертная казнь**

**Экономический и Социальный Совет,**

ссылаясь на резолюцию 1918 (XVIII) Генераль-

<sup>69</sup> Официальные отчеты Экономического и Социаль-

ной Ассамблеи от 10 декабря 1963 г., в которой Экономическому и Социальному Совету предложено поручить Комиссии по правам человека изучить доклад, озаглавленный «Смертная казнь»<sup>72</sup>, а также замечания по нему Специального консультативного комитета экспертов по предупреждению преступности и режимам для правонарушителей<sup>73</sup>, и сделать по этому вопросу рекомендации, которые она найдет нужными,

с сожалением констатируя, что Комиссия по правам человека и Экономический и Социальный Совет не смогли ввиду нехватки времени провести указанное изучение или внести какие-либо рекомендации по вопросу о смертной казни, который стоит на повестке дня Комиссии с 1964 года,

ссылаясь на свою резолюцию 934 (XXXV) от 9 апреля 1963 г., в пункте 2 которой содержится настоятельный призыв к правительствам государств-членов Организации Объединенных Наций, в частности, обеспечить самым тщательным образом соблюдение процессуальных норм и максимальные гарантии для лица, обвиняемого в совершении тягчайших преступлений в странах, где существует смертная казнь, и следить за вопросом о смертной казни и изучать, когда это необходимо, с помощью Организации Объединенных Наций вопрос о ее эффективности как средства предупреждения преступлений в их странах, особенно в странах, где правительства предполагали изменить свое законодательство или практику,

**I**

рекомендует Генеральной Ассамблее рассмотреть на ее двадцать вторую сессии следующий проект резолюции:

**«Генеральная Ассамблея,**

принимая во внимание, что согласно статье 3 Всеобщей декларации прав человека каждый

ногого Совета, сорок вторая сессия, Дополнение № 6 (E/4322 и Corr.1).

<sup>70</sup> E/AC.7/L.514/Rev.1.

<sup>71</sup> E/AC.7/L.514/Rev.1 с изменениями, внесенными устно.

<sup>72</sup> Издание Организации Объединенных Наций в продаже под № 62.IV.2.

<sup>73</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать пятая сессия, Приложения, пункт 11, документ E/3724, раздел III.